

18 ΙΟΥΛΙΟΥ

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΝΕΛΣΟΝ ΜΑΝΤΕΛΑ

ΚΟΡΥΦΑΙΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΗΓΕΤΗΣ ΔΙΑΝΟΗΤΗΣ ΤΟΥ 20^{ΟΥ} ΑΙΩΝΑ

Γεννημένος στις 18 Ιουλίου 1918 στο χωριό Μβέζο της επαρχίας Τρανσκάι του Κέιπ Τάουν ο Νέλσον Μαντέλα ανήκε στη φυλή Κόζα μεθοδιστής στο θρήσκευμα, αναδείχθηκε σε έναν από του κορυφαίους αγωνιστές, διανοητές και πολιτικούς του 20^{ου} αιώνα.

Δικηγόρος στο επάγγελμα, αναμείχθηκε ψυχή τε και σώματι από πολύ νωρίς στα πολιτικά δρώμενα της χώρας του, αναπτύσσοντας εξαιρετική αντιστασιακή δράση κατά του Ρατσιστικού Φυλετικού Καθεστώτος της χώρας, του γνωστού ως Απαρτχάιντ, γεγονός που του стоίχισε τη φυλάκισή του στις φυλακές του νησιού Ρόμπιν νοτίως του Κέιπ Τάουν. Αποφυλακίστηκε μετά από 27 έτη, χάρη και στις άοκνες προσπάθειες του Έλληνα Σπαρτιάτη δικηγόρου του Γιώργου Μπίζου.

Το 1994, κέρδισε πανηγυρικά τις εκλογές ως επί κεφαλής του Εθνικού Αφρικανικού Κογκρέσου και αναγορεύτηκε σε πρώτο μαύρο ηγέτη Πρόεδρο της χώρας του σε μια δημοκρατική πολυφυλετική κοινωνία χωρίς διακρίσεις και εμπόδια.

Το μέλος της Διοίκησης του φιλολογικός Σύλλογος «Παρνασσός», Σταμάτης Γεωργούλης, είχε την τύχη να παρακολουθήσει και καταγράψει ως Διεθνής Παρατηρητής της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την εκλογική του περιοδεία στο Κέιπ Τάουν, στο Αθλητικό Στάδιο της Πόλης στις 17 Ιουνίου 1994. Επιπλέον, είχε τη δυνατότητα να παραστεί στην επίσημη τελετή των 300 χρόνων του Ισλάμ από την Ινδική Κοινότητα στην Νότια Αφρική, την οποία εγκαινίασε ο ίδιος, καθώς και στην πανηγυρική του ομιλία.

Εξεμέτρησε ειρηνικά το ζην το έτος 2013, όντας ένας εκ των κορυφαίων ηγετών διανοητών δημοκρατών του πλανήτη, τιμηθείς με το βραβείο Νόμπελ ειρήνης, μαζί με τον λευκό ηγέτη της χώρας Φρεντερίκ Ντε Κλερκ, του οποίου η σύζυγος ήταν Ελληνίδα, το γένος, Λαναρά.

Θα παραμείνει αιωνίως χαραγμένος στη μνήμη της παγκόσμιας κοινής γνώμης, ως ο κορυφαίος αγωνιστής υπέρ της ελευθερίας, δημοκρατίας και ισότητας των λαών και των Εθνών.

Τελειώνοντας το παραπάνω επετειακό σημείωμα, παραθέτουμε τρεις στίχους από το ποίημα που έγραψε ο Πάνος Τζαβέλλας και μελοποίησε ο ίδιος:

Μαντέλα της ανάστασης, το γέλιο της επανάστασης

Τραγούδι της φωτιάς

Με τη θυσία και την πραότητα, με του παιδιού την αθωότητα

Τη φρίκη τους νικάς

Μαντέλα η Δύση, βουλιάζει στην πλήξη

Μ' ένα κομπιούτερ στην καρδιά

Η βία ο νόμος τους, το κέρδος ο κόσμος τους

Η ηρώϊνη κι η μοναξιά

Μαντέλα θα νικήσουμε

Στ' αγνάρια σου θα περπατήσουμε

Με διασκελισμό φωτός

Σε νέα ύψη σ' άλλη διάσταση

Καινούργια οράματα, καινούργια επανάσταση

Κι άνθρωπος συμπαντικός

Κι ο νικητής κι ο νικημένος

Κι ο σταυρωτής κι ο σταυρωμένος

Ο μαύρος, ο κίτρινος κι ο λευκός

Ένας κόσμος μας μια οικουμένη

Δρ. Σταμάτιος Χρ. Γεωργούλης

Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου - Μέλος του Δ.Σ

του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός»

&

Μάκης Ν. Φωκάς

Γενικός Γραμματέας

του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός»